

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 77 (7491) | Воскресенье, 14 апреля 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Приём В. М. Молотовым болгарского посланника г-на Н. Николова (1 стр.).
 Приём В. М. Молотовым политического представителя Австрии г-на Вальдбруннера (1 стр.).
 В КРАЙКОМЕ ВКП(б). Итоги выполнения плана производства товаров широкого потребления за первый квартал и план на второй квартал 1946 года (1 стр.).
 По нашему краю (1 стр.).
 О. Сулягина. Об идеологической работе парторганизации райкоз (2 стр.).
 Д. Тараховский. Образцово обслужить работающих в поле (2 стр.).
 На полях края (3 стр.).

В. Милосердов. Шире соревнование тысячников (3 стр.).
 И. Гусельникова. Лошади в борозде не подведут (3 стр.).
 Весна застала врасплох (3 стр.).
 А. Космин. Чего не видно из окна (3 стр.).
 НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ. А. Шестаков. Дело было на вокзале... (3 стр.).
 Процессы главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).
 Итоги земельной реформы в советской зоне оккупации Германии (4 стр.).
 К постановке испанского вопроса в Совете Безопасности (4 стр.).

Подписание советско-венгерских соглашений о создании боксито-алюминиевого и нефтяного обществ (4 стр.).
 Выступление Г. М. Димитрова (4 стр.).
 Связь ПСЛ с бандитско-фашистскими организациями в Польше (4 стр.).
 Обращение к организации Объединённых наций по вопросу о режиме Франко (4 стр.).
 На заседании Дальневосточной комиссии (4 стр.).
 Выступление Трумэна на пресс-конференции (4 стр.).
 Запросы в палате общин о деятельности фашистов в Англии (4 стр.).

За боевую агитацию на севе

ПЛУЧИТЬ сто двадцать семь миллионов пудов зерна в год, добиться такого развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, чтобы создать в стране обилие продуктов питания, — такова главная задача работников сельского хозяйства, начертанная сталинским пятилетним планом великих работ. Закон о пятилетнем плане предусматривает получение средней урожайности по Союзу в 1950 году в 12 центнеров с гектара. Делом труженников колхозных и совхозных полей Алтай превратить установленные задания по урожайности.

Водушевленные решениями первой сессии Верховного Совета СССР, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства нашего края, вступили в соревнование с Омской областью, взяли обязательство уже в нынешнем году добиться средней урожайности зерновых культур по десять центнеров с гектара, свеклы — по сто центнеров, картофеля — по сто центнеров. Выполнение этого обязательства в значительной степени будет зависеть от успешного проведения весеннего сева.

Сев должен быть проведен в предельно короткие и лучшие для каждой культуры сроки, на высоком уровне агротехники. Успех этого дела может решить высокая производительность труда, полное использование тракторов и живой тягловой силы. Каждый тракторист и трактористка, плугарь, сельщик и боровазов, рабочий МТС и совхоза, каждый колхозник и колхозница должны самоотверженно трудиться в поле. К этому призывают в своем обращении рубцовцы, к этому призывают знающие трактористы нашей страны — депутаты Верховного Совета СССР.

Мобилизовать все силы, все средства на успешное проведение сева — такова задача партийных, советских и комсомольских организаций нашего края. Более важной задачей у сельских коммунистов и комсомольцев теперь нет. В связи с этим партийные и комсомольские организации края должны широко развернуть массово-политическую работу среди трактористов и трактористок, рабочих МТС и совхозов, среди всех колхозников и колхозниц.

Правильно поступил Троицкий райком партии (секретарь райкома ВКП(б) тов. Белков), который провёл семинар секретарей партийных организаций, руководителей агитколлективов с вопросом, как лучше организовать политическую агитацию на сева. Райком партии помог райкому секретаря колхозных комсомольских организаций, на котором участники семинара ознакомились с содержанием и формами массово-политической работы среди колхозной молодежи.

Троицкий райком ВКП(б) рассмотрел на бюро и утвердил план массово-политической работы на весеннем севе и распустил его всем партийным организациям. В каждой полеводческой и тракторной бригаде подобраны и утверждены райкомом агитаторы. Ново-Еловская первичная партийная организация этого района, где секретарём тов. Третьякова, обсудила вопрос о партийно-политической работе на сева на собрании, разработала план политической работы, выдвинула в полевые и тракторные бригады 12 агитаторов, которые уже приступили к работе.

Троицкий район, вступив в краевое социалистическое соревнование, заключил договор с Косихинским районом. Условия соревнования приняты на районном совещании передовиков сельского хозяйства и обсуждены во всех колхозах района. Такую же работу провели Рубцовский, Шипуновский, Смоленский, Локтевский и другие райкомы партии. В этих районах укомплектованы агитбригады, уже готовые к выезду в поле для культурного обслуживания колхозников.

Однако не все райкомы партии хорошо организуют политическую работу на весеннем севе. Секретари и заведующие отделами пропаганды и агитации некоторых райкомов партии недооценили политическую работу с массами и не позаботились своевременно осуществить организацион-

Больше приборов стране Расширение Ленинградского института точной механики и оптики

ЛЕНИНГРАД, 12 апреля. (ТАСС). Закон о пятилетнем плане наметает увеличение производства оптико-механических и электромеханических приборов в 1950 году по сравнению с 1940 годом в 7 раз. Ленинградский институт точной механики и оптики взялся за разрешение своей части этой задачи.

Институт значительно расширяется. Создается новый инженерно-физический факультет. Помимо существующих 50 лабораторий организованы новые: телемеханики и автоматики, радиотехники, технологии обработки поверхностей и другие. Все лаборатории оснащаются новейшим оборудованием.

Выросшие за последнее время производственные мастерские преобразуются в опытный завод. В ближайшее время вво-

дится в эксплуатацию новый учебный корпус. Научно-исследовательский сектор института преобразуется в самостоятельный научно-исследовательский институт.

Коллектив института тесно связан с оптико-механическими и приборостроительными заводами, помогает им в создании новых приборов. Производственные мастерские института изготовили для них несколько новых приборов: установку для испытания механизмов на вибрацию, двойной микроскоп для определения точности обработки поверхностей и ряд других. Впервые в СССР построен профилограф-прибор для определения точности обработки металлических поверхностей.

В лабораториях института разрабатываются десятки конструкций новых точных приборов.

Музей Петра I в карельской деревне

ПЕТРОЗАВОДСК, 12 апреля. (ТАСС). В деревне «Дворцы», Петровского района, где жил, работал и лечился Пётр Первый во время своих приездов в бывшую Олонецкую губернию, организуется музей. Здесь сохранился домик великого преобразователя России, церковь и два колодца над источниками целебных вод. В домике-

музее будут собраны экспонаты и фотодубликаты петровской эпохи. В церкви хранится паникадило, выточенное из дерева самим Петром, иконы итальянского письма. Ряд исторических реликвий направляет в деревню «Дворцы» республиканский музей в Петрозаводске.

Прием В. М. Молотовым болгарского посланника г-на Н. Николова

12 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Болгарии в СССР г-на Найдена Николова,

Прием В. М. Молотовым политического представителя Австрии г-на Вальдбруннера

12 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял политического представителя Австрии в СССР г-на Вальдбруннера, жившегося с первым визитом.

XV пленум ВЦСПС Заключительное заседание

12 апреля закончил свою работу XV пленум ВЦСПС. На заключительном заседании принято постановление, в котором намечена конкретная программа деятельности профессиональных союзов, направленная на выполнение пятилетнего плана.

Действующие модели тепловоза и электровоза

В пятилетнем плане восстановления и развития железнодорожного транспорта предусмотрено перевести на тепловозную и электрическую тягу десятки тысяч километров пути. Это потребует подготовки новых квалифицированных кадров. Центральный Дом техники железнодорожного транспорта в Москве оборудует особый зал, где будут демонстрироваться действующие модели и ходовые части тепловоза и электровоза. Изготавливается также действующая модель дымовой коробки паровоза. Она покажет тепловые процессы, происходящие в этой важнейшей части паровоза. Машинист наглядно увидит, например, что смещение на 3 миллиметра конуса в коробе ведёт к перерасходу топлива до 7 процентов, а механическая мощность локомотива падает до 100 лошадиных сил.

Реставрация картин

КИЕВ, 12 апреля. (ТАСС). Киевская научно-исследовательская реставрационная мастерская Комитета по делам искусств при Совете Министров УССР занимается восстановлением старинных картин. Многие известные посетители Киевского музея русского искусства подолгу задерживаются у картины «Апофеоз Петра», написанной к приезду Екатерины Второй в Полтаву. Никто не подозревает, что ещё недавно эта картина, которой больше 200 лет, была покрыта трещинами, во многих местах с неё осыпалась краска, некоторые

детали не были видны. Полотно было очень удачно реставрировано. В музее также хранится картина «Портрет декабриста», исполненная на меди. Медь под краской начала окисляться, и картина грозила гибелью. Старший реставратор мастерской Д. Н. Невкритный произвёл интересный эксперимент — перенёс красочный слой картины на полотно. Реставраторы восстановили уже более 400 картин. Среди них работы Репина, Сурикова, Суркова, Кунякина, Перова, Врубеля и других.

Тираж выигршей

13 апреля в Харькове начнётся 3-й тираж выигршей Государственного Третьего Военного Займа. Будет разыграно 2.328.750 выигршей на сумму 621.378.000 рублей, в том числе 270 выигршей по 50.000 рублей, 540 выигршей по 25.000 рублей, 1.350 по 10.000 рублей, 2.700 по 5.000 рублей, 27.000 по 1.000 рублей, 270.000 по 500 рублей и 2.026.890 выигршей по 200 рублей. Тираж продлится два дня. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Озеленение Барнаула

Большие работы по озеленению намечено провести в этом году в городе Барнауле. С питомника горькохмоза будет высажен клён, вяз, боярышник. Из Лебяжьиного лесхоза — тополь, белостовчатая берёза и акация. Более 16 тысяч деревьев и 10 тысяч кустарников будут посажены на улицах города, на площадях и территории промышленных предприятий.

На Ленинском проспекте сектор озеленения горькохмоза высадит тысячу тополей и свыше шести тысяч кустов акации. Пять тысяч деревьев будет посажено на посёлке имени Осипенко.

В теплицах сектора озеленения сейчас выращивается рассада цветов. Здесь есть астры разных окрасок, душистый горошек, душистый табак, агератум и другие. Свыше 250 тысяч штук рассады однолетних цветов будет высажено в скверах города. Для продажи населению выращиваются флоксы, пионы, тюльпаны.

В этом году на озеленение города ассигновано 42 тысячи рублей. Подготовка к посадке деревьев начнётся с 20 апреля.

Конференция спортобщества «Большевик»

На днях состоялась краевая конференция спортивного общества «Большевик». На конференции подведены итоги работы общества за полгода. В лыжной, гимнастической и легкоатлетической секциях занималось 935 человек. Вновь создан ряд физкультурных коллективов в учебных заведениях и учреждениях Барнаула, Бийска, Камня, Ойрот-Туры. Спортивные команды общества с успехом выступали на Всесоюзных и краевых соревнованиях. Во Всесоюзном соревновании по гимнастике команда общества «Большевик» заняла шестое место среди пятидесяти команд. В краевых соревнованиях лыжников общества заняла первое место во второй группе. Задачей по подготовке значкистов ГТО перевыполнено в три раза.

Конференция наметила ряд мероприятий по улучшению массовой и учебно-спортивной работы. Вновь создаются шахматно-шашечная, теннисная и футбольная секции. Будут построены новые спортплощадки и теннисный корт.

Новые сыровзаводы

В Шипуновском и Третьяковском районах ведётся строительство сыровзводных заводов. Они будут вырабатывать по 10—15 тонн голландского сыра в год. Такие же заводы будут открыты в Шелаболихинском, Завесовском и Кытмановском районах. Оборудование, необходимое для сыростроения, — ванны и прессы изготовляются на месте. Все заводы начнут работать в конце второго квартала.

Рабочие отдыхают на курортах и в санаториях

Большая работа по оздоровлению проводится на озерах Ленинского завода транспортного машиностроения. Много рабочих в этом году уже побывало в санаториях и домах отдыха. Токварь завода тов. Субяев лечился в Белокурихе, шифальерские Близнев — в Сочи, рачинский Трещелев — в Бесенутках. Инвалид Отечественной войны тов. Быков лечился в Брму. Одинадцать человек уже были на курортах Крыма и Кавказа.

Многие стахановцы и инженерно-технические работники отдыхали и лечились на местных курортах. В Белокурихе отдыхало 59 человек и в Чемале — 37. До конца года на эти курорты поедут ещё 175 человек.

В заводском доме отдыха побывало 596 стахановцев.

10000 аптечек к весеннему севу

Барнаульская галеновая лаборатория изготовит к весеннему севу 10.000 аптечек для тракторных бригад и полевых станков. В аптечках имеются мед, бинты, вата, термометр, желудиные, сердечные, болюголюющие и другие препараты.

2.500 таких аптечек уже готовы к отправке.

Киносеансы в полевых станах

На весеннем севе в колхозах края будут работать 80 кинопередвижек, из них 15 звуковых. В Крайнем, Павловском, Ребрихинском и Троицком районах кинопередвижки оборудуются на автомашинах. Колхозникам будут показаны кинофильмы: «Непокорённые», «Великий подвиг», «Сибиряк-гвардеец» и другие.

В крайкоме ВКП(б)

Итоги выполнения плана производства товаров широкого потребления за первый квартал и план на второй квартал 1946 года

Бюро крайкома ВКП(б), обсудив итоги работы промышленности края по выпуску товаров широкого потребления в первом квартале 1946 года, отметило, что отдельные предприятия — меланжевый комбинат (директор тов. Спирянов, секретарь парторганизации тов. Иванов), Барнаульский кожзавод (директор тов. Чесноков, секретарь парторганизации тов. Колпаков); Славгородский завод мехпрессов (и. о. директор тов. Мальков, секретарь парторганизации тов. Прокопьев), завод № 5 гор. Бийска (директор тов. Васечко), промартель «Красный Октябрь» гор. Барнаула (директор тов. Скурихин, секретарь парторганизации тов. Юдин), артель «Красный партизан» гор. Камня (председатель тов. Евдокимова, секретарь парторганизации тов. Воронов), артель «Пламя», Уч-Пристанского района (председатель тов. Гришина), артель «Советская Сибирь», Краснооктябрьского района (председатель тов. Шибанов), в первом квартале значительно увеличили работу и выполнили план по производству товаров широкого потребления в ценностном выражении и в ассортименте.

Вместе с этим бюро крайкома партии установило, что в целом по краю план выпуска товаров широкого потребления в первом квартале 1946 года выполнен неудовлетворительно. Местная и кооперативная промышленность выполнила план выпуска товаров широкого потребления на 96,6 процента, причём промкооперация выполнила план на 98 процентов, крайместром — на 91 процент.

Из 24 наименований важнейших видов изделий план выполнен всего лишь по 7 изделиям. По кобзубу план выполнен на 70,6 проц., верхнему трикотажу — на 78,7 проц., ремонту обуви — на 69,1 проц., по производству телег — на 82,3 проц.

Особенно неудовлетворительно работали в первом квартале 1946 года райкомхозы крайместрома: Быстро-Истокский (директор тов. Стребов), выполнявший план на 28,9 проц.; Кытмановский (директор тов. Карпов) — на 39,7 проц.; Старо-Варшавский (директор тов. Березнев) — на 57,2 проц., промартель «Алтайпром» города Барнаула (председатель тов. Юстин) — на 40,4 проц., артель «Заря», Тальменского района (председатель тов. Салунов) — на 12 проц., артель имени 7 ноября, Барнаульского сельского района (председатель тов. Шмаков), — на 42,9 проц.

Не выполнили планов первого квартала по производству товаров широкого потребления директор тов. Трофимов, секретарь парторганизации тов. Потехин;

Особенно неудовлетворительно работали в первом квартале 1946 года райкомхозы крайместрома: Быстро-Истокский (директор тов. Стребов), выполнявший план на 28,9 проц.; Кытмановский (директор тов. Карпов) — на 39,7 проц.; Старо-Варшавский (директор тов. Березнев) — на 57,2 проц., промартель «Алтайпром» города Барнаула (председатель тов. Юстин) — на 40,4 проц., артель «Заря», Тальменского района (председатель тов. Салунов) — на 12 проц., артель имени 7 ноября, Барнаульского сельского района (председатель тов. Шмаков), — на 42,9 проц.

Не выполнили планов первого квартала по производству товаров широкого потребления директор тов. Трофимов, секретарь парторганизации тов. Потехин;

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Новые сыровзаводы

В Шипуновском и Третьяковском районах ведётся строительство сыровзводных заводов. Они будут вырабатывать по 10—15 тонн голландского сыра в год. Такие же заводы будут открыты в Шелаболихинском, Завесовском и Кытмановском районах. Оборудование, необходимое для сыростроения, — ванны и прессы изготовляются на месте. Все заводы начнут работать в конце второго квартала.

Рабочие отдыхают на курортах и в санаториях

Большая работа по оздоровлению проводится на озерах Ленинского завода транспортного машиностроения. Много рабочих в этом году уже побывало в санаториях и домах отдыха. Токварь завода тов. Субяев лечился в Белокурихе, шифальерские Близнев — в Сочи, рачинский Трещелев — в Бесенутках. Инвалид Отечественной войны тов. Быков лечился в Брму. Одинадцать человек уже были на курортах Крыма и Кавказа.

Многие стахановцы и инженерно-технические работники отдыхали и лечились на местных курортах. В Белокурихе отдыхало 59 человек и в Чемале — 37. До конца года на эти курорты поедут ещё 175 человек.

В заводском доме отдыха побывало 596 стахановцев.

10000 аптечек к весеннему севу

Барнаульская галеновая лаборатория изготовит к весеннему севу 10.000 аптечек для тракторных бригад и полевых станков. В аптечках имеются мед, бинты, вата, термометр, желудиные, сердечные, болюголюющие и другие препараты.

2.500 таких аптечек уже готовы к отправке.

Киносеансы в полевых станах

На весеннем севе в колхозах края будут работать 80 кинопередвижек, из них 15 звуковых. В Крайнем, Павловском, Ребрихинском и Троицком районах кинопередвижки оборудуются на автомашинах. Колхозникам будут показаны кинофильмы: «Непокорённые», «Великий подвиг», «Сибиряк-гвардеец» и другие.

Открылась навигация на Москва-реке и Оке

12 апреля на Москва-реке открылась навигация. Из южной гавани с караваном барж вышли первые буксирные суда «Радиот», «Рысаков» и другие. Они направятся в верховья реки Оки. В этом году пароходы вышли в первые рейсы, не дожидаясь прохода на реке льда и верховьев. В районе Можайска ещё стоит лёд.

На Оке — полный междоход. В Серпухове, Тарусе и Алексине к пристаням подошли первые пароходы — «Донбасс», «Красный металлист» и «Селькор». Они поставили баржи под погрузку леса и строительных материалов для Москвы. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ШИРОКО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ ЗАКОН О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

Глубоко изучают боевую программу

В сети партийного просвещения г. Барнаула широко развернулось изучение Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР...

Кроме того, пропагандистам были прочитаны лекции на тему: «Две тактики социал-демократии в демократической революции»...

Доклады о великой стройке

Как только был опубликован Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, во всех цехах и отделах Барнаульского вагоноремонтного завода началось изучение этого исторического документа...

На днях доклады о пятилетнем плане и задачах завода будут сделаны на собраниях старейших рабочих и интеллигенции во всех цехах и отделах.

Диаграммы рассказывают

В парткабинете Барнаульского горкома ВКП(б) художественно оформлена выставка о пятилетнем плане. Бруниными белыми буквами на красном фоне написано: «Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы».

Следующие таблицы показывают повышение производительности труда в промышленности, в строительстве, а также снижение себестоимости продукции.

Об идеологической работе парторганизации крайзо

3 марта в «Алтайской правде» была опубликована статья «Нужна коренная перестройка». В статье отмечалось, что некоторые начальники управлений крайзо руководят сельским хозяйством поверхностно...

Однако проверка показала, что из 28 коммунистов, занимающихся политическим самообразованием, работают по повышению своего идейно-политического уровня только пять, а остальные перестали изучать основы марксизма-ленинизма.



НА СНИМКЕ: руководители кружков по изучению истории партии в парткабинете Барнаульского горкома ВКП(б) за подготовкой к очередному занятию, посвященному изучению Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы.

С газетой в руках

В конторе 22-й дистанции пути собирались рабочие станционной мастерской. До конца обеденного перерыва осталось 30 минут. Агитатор тов. Агапов рассказывает газету.

Многие кузнецы и слесари работают у нас по-старински, — говорит он. — Вот тов. Мартюшов, наш передовой боец за новую пятилетку. Он выполняет ежедневно нормы выработки на 250 процентов...

Образцово обслужить работающих в поле

Потребительская кооперация края призвана всеми средствами способствовать успешному проведению весенне-посевной кампании. В связи с этим нужно будет так перестроить работу, чтобы она обеспечивала наилучшее обслуживание колхозников и колхозниц в полевом стане, бригаде, звене.

Прежде всего необходимо изменить порядок работы торговой сети в сельских местностях. Основные магазины должны открываться с раннего утра, еще до выхода колхозников в поле...

Однако некоторые райпотребсоюзы крайне медленно перестраивают свою работу. Плохо обстоит дело с заготовкой товаров в Баяновском районе (председатель райпотребсоюза тов. Владимирова)...

Почему вы не вывозите свои товары? — Распутница... Ждем, когда паромой пойдёт, — благодушно отвечает тов. Шонмарёв.

Такое же положение в Шелаболихинском райпотребсоюзе (председатель тов. Астафуров). Он тоже ждёт открытия навигации, тогда как должен был завезти товары в район ещё в зимнее время.

Дополнительно в фондовых товарах, потребительская кооперация должна работать на собственных предприятиях.

Советские займы — большое народнохозяйственное дело

Советский народ горячо встретил принятый Верховным Советом СССР Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы. В этом Законе виден от сталинского государства дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины...

По нашему краю в 1941 году поступления средств по займу составили 77,4 миллиона рублей, а в 1942 году — 164 миллиона рублей. На Второй Военный Заём в 1943 году трудящиеся края внесли 253 миллиона рублей, поступления по Третьему Военному Заёму составили 276 миллионов рублей.

Для обслуживания колхозников на весеннем севе промышленных товаров больше чем на миллион рублей. Это будут, главным образом, предметы хозяйственного обихода — 2000 уздечек, 2500 недоузков, 2000 постомов, 2000 шлей, 600 хомуты, 150 центнеров колёсной мази и 70 центнеров дёгтя, гоночарной посуды на 30 тысяч литров, телеги, колёса, вожжи, вилы, грабли. Нет нужды говорить о том, какое огромное значение эти товары имеют для колхозов.

Вот почему нельзя терпеть такого положения, когда некоторые руководители наших промышленных предприятий недооценивают значение этого дела. Плохо работает Расказинский лесозаготовительный (директор тов. Катренко), который должен изготовить ободья, дуги, оглобли, грабли деревянные и т. д. Он выполнил план лишь на 25 процентов.

Поэтому нельзя терпеть такого положения, когда некоторые руководители наших промышленных предприятий недооценивают значение этого дела. Плохо работает Расказинский лесозаготовительный (директор тов. Катренко), который должен изготовить ободья, дуги, оглобли, грабли деревянные и т. д.

Задача работников потребкооперации — своевременно потребовать от поставщиков выполнения своих обязательств. По решению крайисполкома, крайгестпротом, промышленной кооперации, кооперации инвалидов и крайинспектора должны поставить торговую сеть потребкооперации товары, необходимые для обслуживания колхозников на севе.

Потребкооперация должна оказать большую помощь колхозам в строительстве детских яслей и площадок. Кооперативный актив Троицкого района выступил с петицией инициативой.

Он призвал всех пайщиков потребкооперации края отчислить 20 процентов от прибылей, получаемых за паевые взносы, для строительства колхозных детских яслей и площадок.

Работники потребительской кооперации края сумеют успешно выполнять свои задачи, если они будут повседневно опираться на широкий актив членов-пайщиков. Нет сомнения, что потребительская кооперация нашего края внесёт свой вклад в дело успешного проведения весеннего сева первого года четвертой сталинской пятилетки.

Д. ТАРАХОВСКИЙ, председатель президиума крайпотребсоюза.

Советские займы — большое народнохозяйственное дело

Виде выигршей. Только в нашем крае за годы войны сберегательные кассы вылатили населению выигрышей на 83 миллиона 800 тысяч рублей, из них в 1945 году — 30 миллионов рублей.

Надо, чтобы сберегательные кассы края уже сейчас организовали массовые проверки облигаций по тиражным таблицам и дали бы возможность займодержателям проверить свои облигации. Там, где работник сберкасс не имеет возможности произвести такую проверку, необходимо организовать сироченные столы займодержателя, используя для этого сельские избы, читальни и клубы.

Принимая активное участие в государственных займах, советский народ укрепляет экономическое и военное могущество своей Родины. В. БАРАБАНОВ, начальник Алтайского краевого управления ГТСК и ГН.

О. СУЛЯГИНА, инструктор отдела пропаганды и агитации Барнаульского горкома ВКП(б).

